

# 我市准备 80.6 亿斤仓容迎夏收

□记者 田亚楠

本报讯 近日，记者从市粮食和物资储备局获悉，我市已准备仓容 80.6 亿斤，为新粮入库做准备。

夏粮收购是全年粮食收购工作的“重头戏”。为全力做好今年夏粮收购工作，市粮食和物资储备局坚持早动员、早安排、早动手，提前做好腾仓备库工作，全力保障我市夏粮收购顺利进行。

“根据我市粮源状况、仓容规模和库存实际，我们提前腾仓备库，目前已准备仓容 80.6 亿斤。”市粮食和物资储备局相关负责人表示。另外，市粮食和物资储备局还准备输送机 1860 台、快检设备 399 台、卫生指标检测设备 213 套、容重器 346 台、硬度仪 196 台、清理筛 611 台、通风机 1807 台、汽车衡 290 台、塑料布 124.59 吨、篷布 1016 块、麻袋 97.93 万条，助力夏粮收购工作。

今年以来，我市多次组织夏粮收购人员进行集中培训，共培训 1064 人次，确保夏粮收购人员“政策清、业务熟、服务好”；主动对接外地大型用粮企业，积极搭建产销平台，实现产销区优势互补和互利共赢，切实提高粮食安全保障能力。②18

## 西华百余万亩小麦开镰收割



5月22日下午，一台收割机正在西华县东王营乡的麦田里收割小麦，正式拉开该县百余万亩小麦机收大战的序幕。

记者 张猛 孙靖 摄

## 周口队首战全国桨板赛



5月18日，市桨板运动协会会长张政清（右四）在比赛中冲刺。当天，2024中国桨板超级联赛（三门峡站）暨第二届“陕州·黄河杯”桨板挑战赛在三门峡市陕州区水上运动中心举行，来自全国的700多名选手参赛。周口市桨板运动协会派出12名桨板爱好者参赛，获团体第11名，这是今年周口市桨板运动协会成立以来首次参加全国性比赛取得好成绩。

记者 梁照曾 通讯员 魏霞 摄

## 保护野生动植物从我做起



5月22日上午，市生态环境局工作人员和环保志愿者向市民发放宣传手册。当天，我市在中心城区五一文化广场举办国际生物多样性日宣传活动，呼吁市民从身边小事做起，积极投身生态环境保护事业，自觉保护野生动植物。

记者 付永奇 摄

## 生活垃圾分类 卫生健康系统“打头阵”

□记者 刘伟 通讯员 黄耀宗

本报讯 记者近日获悉，5月20日起，我市在全市卫生健康系统加快建立健全生活垃圾分类投放、收集、运输工作体系，努力提升卫生健康系统生活垃圾分类“减量化、资源化、无害化”水平。

据悉，此项工作的开展将大力推进生活垃圾分类基础设施建设，实现中心城区卫生健康系统生活垃圾分类准确投放、分类暂存、分类运输、分类处理。到2024年年底，中心城区将创建“生活垃圾分类示范医院”5个，于2025年年底在卫生健康系

统普遍实现生活垃圾分类处置，并逐步在全市推广。

市卫生健康委相关负责人表示，将尽快推动源头减量，推行“绿色办公”，推进无纸化办公；完善医疗机构生活垃圾分类投放、分类收集设施，并根据《医疗废物管理条例》等相关规定严禁将医疗废物混入生活垃圾，落实垃圾分流制度；加强对就诊患者生活垃圾分类知识的宣传引导；指导市中心医院、市中医院、市妇幼保健院、市人民医院、周口骨科医院5所医疗机构创建“生活垃圾分类示范医院”。②18

## 2024年中国旅游日河南省主会场启动仪式在信阳举行

### 我市情景剧《羲皇故都 老子故里》精彩亮相

□记者 李瑞才

本报讯 5月19日，2024年中国旅游日河南省主会场启动仪式在信阳举行，我市选送的沉浸式情景剧《羲皇故都 老子故里》精彩亮相。

“该剧深入挖掘伏羲文化、老子文化的时代价值，以

历史人物穿越对话的情景演绎形式，在历史语言的基础上融入现代审美，在守正创新中讲好周口文旅新故事，彰显周口的厚重历史文化，展现崭新的城市魅力。”市文化广电和旅游局相关负责人介绍。在河南省主会场的布展区域，我市太昊伏羲陵文化旅游区和老子故里旅游区的文创、非遗产品吸引了不少游客驻足欣赏。②18

## “三川才聚 智创未来”

### 我市开启青年人才节

□杜林波

本报讯 5月20日，我市迎来了一年一度的青年人才盛会——青年人才节。本次青年人才节以“三川才聚，智创未来”为主题，旨在搭建青年人才交流、学习、合作平台，激发青年人才的创造力和活力。

在青年人才节开幕式上，市直单位、医疗机构及

高校青年人才代表齐聚一堂，共同庆祝属于青年人才的节日。本次青年人才节内容包括开幕式、人才参观市创新中心、青年英才夜校启动、青年企业家看周口企业、“5·21”青年人才相亲联谊会等。

近年来，我市高度重视人才培养，将青年人才引进、培育、使用和留任纳入“1+21”人才政策，为人才提供优质的生活和工作环境，吸引并留住更多人才。②18